

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年6月
10 星期一
甲辰年五月初五
总第 10182 期

我的张家界 APP
今日 4 版



遵守交通法规·关爱生命安全

保护老街古韵 留住城市记忆

新华社记者

小西湖街区是南京 28 个历史风貌区之一，曾因房屋年久失修、房外空地私搭乱建拥挤杂乱，居民生活不便。2015 年，小西湖街区启动修缮，充分尊重居民意愿，实施小尺度、渐进式微更新。

老房修缮时，设计师按我们的要求改建了露台，还保留了我小时候种下的枇杷树。居民许庆深感欣慰。

经过修缮，民生改善与历史传承相得益彰。2022 年，小西湖城市更新项目获联合国教科文组织亚太地区文化遗产保护奖。

近年来，各地下绣花功夫，对街巷的基础设施进行保护性修缮、对闲置的历史建筑进行活化利用，既留住街巷肌理，又让老街在时光流淌中芳华依旧。

走在我保存最完整的连排式骑楼商业街之一——福建省泉州市中山路的古街巷陌，不经意间一抬头，就能看见屋檐下整齐排列着造型精美的滴水兽，这是典型的闽南骑楼式建筑的排水孔。

修复滴水兽，莫不以传神为要。参与泉州古城修复工作的杨建宗经常伏案或趴在墙上绣花一整天。在他和同事的共同努力下，鸟停在飞檐，花开在屋脊，龙盘于梁柱，诸多镶嵌于骑楼墙上的滴水兽又获新生。

不同于中山路的上妆，北京

崇雍大街选择卸妆。以前修缮直接将水泥糊在墙面上，或刷一层灰色涂料。中国城市规划设计研究院高级工程师、崇雍大街整治工程的建筑专业负责人孙书同与团队选择在设计上做减法，拆除过去整治的一层皮，恢复建筑风貌多样性。

雍和宫大街修缮亮相后，不少居民点赞称：这才有了北京味儿！

城市更新中，处理好传统与现代、继承与发展的关系，是保护历史文化街区的时代新课题。

老街古建的修复要坚持一个真字。天津大学建筑学院党委书记宋昆说，用绣花功夫，保护古建筑、古民居真实、完整的历史信息和环境，让每个历史痕迹和生活记忆都有生动留存。

激发老街活力要注重一个谐字

走进聂耳故居了解人民音乐家的成长历程；到景星花街听民谣、吃小吃、逛夜市；昆明老街里，一半古朴沉静，一半时尚鲜活。

一家名为“东方书店”的店铺前，别具一格的木制匾额掩映在霓虹招牌下。这家创办于 1926 年的书店保留了历史陈设：红漆剥落的木门和雕花木窗、被旧书环绕的旋转楼梯、墙

上的黑白老照片。老街的历史底蕴和人文内涵与现代生活场景和谐，新式茶饮、图书盲盒、文化沙龙更为书店注入新活力。东方书店现任主人李国豪说。老宅大院里还会邂逅一场表演，为旅行增色。

传统滇中老宅有方正的天井，如一枚印章，这一建筑风格被称为一颗印。夜幕降临，在昆明保存最完整的“一颗印”式滇中老宅马家大院里，话剧、戏曲、音乐会、脱口秀等轮番登场，游客在亦古亦今的时空之旅中获得别样体验。

老街留下来，更要活起来。今年 2 月印发的《历史文化名城和街区等保护提升项目建议书（试行）》，明确了建筑保护修缮和活化利用的要求，既保护老建筑、又植入新功能。

如今，越来越多历史文化街区在保持和延续风貌的基础上，引入现代产业。

晚风徐徐，乐声悠扬，伴着江南美景，一场老街音乐会在浙江省湖州市小西街街区上演，音乐人李小强拿着一把吉他弹唱，引得不少游客围观。

几年前，李小强为此开了一间音乐工作室。这里浓厚的人文气息让我迸发出许多创作灵感。

▶▶(下转 4 版)

老墙、青砖、飘檐、瓦当、椽梁漫步在文化底蕴浓厚的老街，品味一砖一瓦、一房一瓦、一街一巷，聆听光阴的故事，邂逅历史的变迁。

我国遍布着 1200 余片历史文化街区，风格各异、仪态万千。历经岁月雕琢的寻常巷陌，古建民居几经保护性修缮，如今重现芳华。新业态滋养下，老街上古典韵味与时尚创意交相辉映，传统文化与现代文明相融共生。

修复古建要坚持一个真字

来到南京老城区小西湖街区堆草巷 33 号，青砖黛瓦的明清建筑映入眼帘，隔着矮空花墙和篱笆，院内花草繁茂。70 多岁的老街坊刘光纪闲坐院中，与来往驻足的游客聊着城南旧事。

自从将我们家院子修缮成共享景观后，邻居常来家做客，游客到此歇脚，老街区的烟火气更旺了。刘光纪笑着说，小小共享院一年能吸引十几万游客打卡。

不同于中山路的上妆，北京

湖南出台节能家电以旧换新补贴方案 每件补贴金额最高为 800 元

湖南日报 6 月 8 日讯（全媒体记者 彭可心）7 日，省商务厅、省财政厅联合发布《湖南省节能家电以旧换新补贴活动实施方案》（以下简称《方案》）。6 月至 10 月，我省将对个人消费者交售旧家电并购买符合条件的 5 类节能家电产品进行补贴。补贴标准不超过新购置家电成交价格（发票价格）的 10%，每件家电补贴金额最高为 800 元，单个消费者补贴最高为 2400 元。

《方案》公布补贴范围为电视机、空调（含挂壁式空调、立柜式空调、中央空调风管机、中央空调多联机、中央空调天花机）、冰箱（含冷柜、冰吧）、洗衣机（含干衣机）、家用燃气灶（含集成灶）5 大类产品，须在中国能效标识网备案且达到一级能效，并且具有统一的国际 13 位 69 开头商品编码。

收旧范围为消费者送交的旧家电须为电视机、空调、冰箱、洗衣机、家用燃气灶 5 大类家电，购买的新家电只需在补贴品类范围内，不限定为同品类家电。购买享受财政补贴新家电的数量应与交售的旧家电数量相同。



端午假期，张家界国家森林公园、水上张家界、宝峰湖等热门景区旅游热度攀升，团队游、家庭亲子游、入境游、周边自驾游等成为当前客源主力军，休闲度假、清凉避暑等多元化旅游产品受到各地市场青睐。图为游客在张家界国家森林公园黄石寨游览。

吴勇兵 摄

退休人员 基本养老金翻番

新华社北京 6 月 8 日电（记者 姜琳）人力资源社会保障部最新数据显示，党的十八大以来，我国社保待遇水平稳步提高。2023 年，全国企业退休人员月平均基本养老金比 2012 年增加一倍，月平均失业保险金水平从 2012 年的 707 元提高到 2023 年的 1814 元，月平均工伤保险伤残津贴由 1864 元提高到 4000 元。

在打赢脱贫攻坚战中，通过政策倾斜，6098 万建档立卡贫困人口实现基本养老保险应保尽保。

我国已建成世界上覆盖人口规模最大的社会保障安全网。截至 2023 年底，我国基本养老、失业、工伤保险参保人数达到 10.66 亿人、2.44 亿人、3.02 亿人，比 2012 年分别增加 2.78 亿人、0.92 亿人、1.12 亿人。

天门时评
TIANMENSHIPING

不被虚假好评 遮望眼

李发治

券、小礼品等形式回馈消费者的好评。

如果商品真的很好，消费者给予好评无可厚非。但是经营者以好评返现的形式来诱导消费者，这样花钱购买好评的操作方式，从本质上讲就是流量造假，不仅会欺骗和误导其他消费者，还会对同类商家构成不正当竞争。可以说，好评返现实际上是商家对已购商品者的贿赂，是二者联手对潜在消费者的欺诈，是商家和已购商品者的共同违法行为。商家通过不正当手段获取好评，不但损害了其他消费者的知情权，也扰乱了市场正常秩

序。已购商品者也应该明白，为了好评返现的蝇头小利，用假满意伤了真民意，这种行为不能为也不应为。

治理好评返现这种评价扭曲的不当行为，平台有不容忽视的责任。平台要通过制定规则、加强管理等方式来确保评价内容的真实性和客观性，让其他消费者不被其虚假好评遮望眼。另外，政府相关部门要加大日常监管和处罚的力度，综合运用行政约谈、公开曝光、信用惩戒等多种监管方式，引导和督促商家诚信守法经营，切实保障网购群众的知情权、自由选择权。（原载《湖南日报》）

湘府实业集团		餐饮	
足浴	按摩	酒店/足浴/按摩/茶楼	湘府鱼庄 2899777
湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店	2839888
湘府国际水会	8897777	湘府国际温泉酒店	2881888
湘府足浴水会	2832999	湘府丽家美养汇	8256785
喜鹊到家	8273666	湘府国际新天大酒店	2887666
养生有道	道在湘府	安适汽服	2837999
网站： WWW.ZJJXF.CN			

入开展“三湘护农”专项行动，针对惠农补贴资金发放、农村集体三资管理、涉农项目审批分配、耕地非农化和永久基本农田非粮化等方面问题，深入开展监督检查，推动行业部门销号上交、自查自纠问题 1388 个，销号率达 99.28%，其余 2 个问题按时序完成阶段性整改。

与此同时，为保障“三湘护农”专项行动工作成效，深入开展监督，桑植县纪委监委积极构建 1+3+N 监督格局，整合财政、农业、自然资源等相关部门专业力量，发挥全县各纪检监察组织、村级纪检委员等贴身监督作用，通过信息共享、成果互用实现同向发力，有效提升监督综合效能。自开展“三湘护农”专项行动以来，查处涉农领域问题 101 件，留置 5 人。

2023 年以来，桑植县纪委监委深

武陵源区：

推动“八个一”乡村特色产业发展

本报讯（通讯员 屈泽清 李祥富）日前，《张家界市武陵源区“八个一”乡村特色产业发展三年（2024-2026）行动方案》正式出台，提出健全“八个一”乡村特色产业发展体制机制，实现“八个一”产业链提质发展，助推乡村振兴。

重点围绕“土特产”做文章，“八个一”推动武陵源区乡村特色产业发展。即以农文旅融合为方向，让农副产品变为旅游纪念品，活招牌；让农民在家门口吃上“旅游饭”；即围绕旅游特色，突出康养等新业态，把特色产业变成富民产业；即聚焦葛根、茶叶、辣椒、贡米、乌鸡、大鲵、织锦、酒；“八个一”乡村特色产业，综合运用政策扶持措施和市场化手段，实施“一业一

方案、一企一策略”特色产业培育行动，推动产业强筋壮骨、做优做强。力争通过三年努力，武陵源区乡村特色产业链高质量发展，实现供给保障更有力、科技装备更先进、经营体系更完善、竞争能力更强，综合产值达 12 亿元以上的目标，形成“亿、千万”引领发展、加速转型、提质增效的新发展格局。

为确保“八个一”乡村特色产业发展，区财政每年适当安排必要产业发展资金，保障各产业发展工作开展。各级各部门对列入“八个一”行动的产业和企业，结合上级产业政策，优先推荐申报国家和省、市级相关产业项目资金。建立企业融资需求推荐对接机制，支持企业扩产扩能、改造提升。

掌上张家界

微信号：zs_zhangjiajie 关注精彩

张家界日报惟一官方微博公众平台

